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Με αφορμή την επέτειο των 75 χρόνων από την ίδρυση του Κράτους του Ισραήλ, πραγματοποιήθηκε στο Ισραήλ από τις 11

έως τις 14 Ιουνίου 2023 το ετήσιο παγκόσμιο συνέδριο της Αμερικανικής Εβραϊκής Επιτροπής (AJC), στο οποίο συμμετείχαν

πάνω από 1.500 σύνεδροι από 60 χώρες, κυρίως από τις ΗΠΑ, μεταξύ των οποίων και 400 νέοι ηλικίας από 18 έως 30

χρόνων.

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να περιηγηθούν σε χαρακτηριστικά αξιοθέατα του

Ισραήλ, ώστε να νοιώσουν και να καταλάβουν τον παλμό της χώρας.

Τα κύρια θέματα του Συνεδρίου, όπου επικεντρώθηκαν κυρίως οι χαιρετισμοί, οι παρουσιάσεις, οι εισηγήσεις και οι

στρογγυλές τράπεζες ήταν η πυρηνική απειλή του Ιράν, ο αυξανόμενος αντισημιτισμός στις ΗΠΑ και την Ευρώπη και η

αντιμετώπισή του, η εσωτερική κατάσταση μετά τις πρόσφατες εξελίξεις από τις τυχόν τροποποιήσεις και αλλαγές του

δικαστικού κώδικα και τις επιπτώσεις στην ευρύτερη εβραϊκή οικογένεια, οι σχέσεις του Ισραήλ με την εβραϊκή διασπορά,

χθες, σήμερα και αύριο.

Μεταξύ των πολλών και σημαντικών προσωπικοτήτων που μίλησαν στο Συνέδριο ή έκαναν σύντομες παρουσιάσεις, μέσω

βίντεο ή με φυσική παρουσία, ξεχώρισαν: Ο Πρόεδρος και ο Πρωθυπουργός του Ισραήλ Ιτσχάκ Χέρτζογκ και Μπέντζαμιν

Νετανιάχου, οι αρχηγοί της Αντιπολίτευσης του Ισραήλ Γιαΐρ Λαπίντ και Μπένι Γκάντζ, ο Ισραηλινός Υπουργός Στρατηγικών

Ρον Ντέρμερ και ο Υπουργός Διασποράς του Ισραήλ Αμιχάι Τσικλί, ο Πρόεδρος της Ουρουγουάης Λουί Λακάλ Που, η

Πρωθυπουργός της Λιθουανίας Ίνγκριντα Σιμονιτέ, ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Προώθηση του

Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής Μαργαρίτης Σχοινάς, η συντονίστρια για την Καταπολέμηση του Αντισημιτισμού στην Ευρώπη

Καταρίνα Βον Σνουρμπαϊν, o π. διευθύνων σύμβουλος της AJC Ντέιβιντ Χάρις, ο πρέσβης των ΗΠΑ στο Ισραήλ Τόμας Νίδες,

κ.ά.

Στη διάρκεια του Συνεδρίου απονεμήθηκε για πρώτη φορά το Βραβείο David Harris της AJC, που θεσπίστηκε πρόσφατα, σε

επτά διακεκριμένους ειδικούς απεσταλμένους των ΗΠΑ, της Ε.Ε., της Βρετανίας, της Ολλανδίας, της Γερμανίας, της AJC, και

της Λατινικής Αμερικής για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού και την προαγωγή του IHRA (φωτογραφία). Στο πλαίσιο

του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε δείπνο εργασίας, με θέμα τη συνεργασία του Ισραήλ με τη Διασπορά ενόψει των εξελίξεων,

μεταξύ εκπροσώπων της AJC (υπό τον Διευθυντή Ευρωπαϊκών Υποθέσεων) και του EJC (υπό τον Πρόεδρό του και τη CEO του).

Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν στο ετήσιο Συνέδριο της AJC ο π. Πρόεδρος του ΚΙΣΕ Βενιαμίν Αλμπάλας, ο οποίος

εκπροσώπησε και το ΚΙΣΕ και ο Αντιπρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών Μόνις Χαλέγουα. Οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν

την Τετάρτη 14.6.2023 με την εισήγηση του Διευθύνοντα Συμβούλου της AJC Ted Deutch.

Βενιαμίν Αλμπάλας

Τελ Αβίβ 14.6.2023

ΣΧΕΤΙΚΑ:

*Δείτε εδώ αναλύσεις, άρθρα, και όλα τα βίντεο από τις εργασίες του AJC 2023 Global Forum
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